



大都会人寿：“快乐工作” 员工与公司一起前进

新近颁布的“中国杰出雇主2013奖项”中，中美联泰大都会人寿保险有限公司（以下简称“大都会人寿”）获此殊荣。荣誉的获得，离不开公司业务快速发展，而公司的杰出业务背后，体现了人力资源的强大支持。正如大都会人寿中国首席执行官贝克俊先生所强调的：“任何行业、任何公司都是一样的。战略对了，经营思路对了，要真正落到实处还是需要人去执行，因此，人才发展是我们一直努力不懈的目标。”

通过快乐工作实现“以人为本”

“以人为本”是大都会人寿的核心价值观之一，大都会人寿始终认为，人才是公司最重要的资产，是公司赢得竞争优势的关键所在。

足球教练米卢曾说过“快乐足球”，而大都会人寿也正是通过“快乐工作”，来实现“以人为本”的价值观。基于大都会人寿的公司使命、业务发展战略和核心价值观，大都会人寿树立充满人文关怀的雇主价值主张，简而言之即“一个中心，三个基本点”：一个中心是“美好人生，尽在大都会人寿！——MetLife, Better Life”，三个基本点是快乐（Fun）、希望（Future）和成就感（Fulfillment）。作为中国市场的首选雇主，大都会人寿致力于打造充满快乐、希望和成就感的工作氛围，不断吸引、发展和保留优秀人才，带给员工美好人生。

围绕“美好人生，尽在大都会人寿”的价值主张，公司实施了一系列举措。

公司倡导快乐生活、快乐工作，力求在工作与生活之间取得最佳平衡。公司始终坚持尊重、多元化和顺畅沟通的原则，体现正直诚信、以人为本和团队精神的核心价值观。公司推出乐活乐作新达人——大都会人寿员工折扣计划，涵盖餐饮、牙科诊所、通信等，员工只需出示名片即可享受供应商提供给大都会人寿的员工折扣价格，广受员工欢迎。每年，大都会人寿都组织丰富多彩的团队建设和旅游活动，公司员工的欢声笑语遍布祖国各地。公司还专门拨出预算，用于员工的各项活动，如生日会、羽毛球、游泳、网球等俱乐部、健康讲座等各项文体活动。

公司个人“双向沟通”良性互动

大都会人寿十分重视与员工的沟通和信息的传播，一方面，通过公司范围内的《大都会生活》电子内刊、业务快讯等及时与员工分享公司动态，使得员工清楚地了解公司的目标和前进方向，公司的重点业务趋势；同时，各部门、各分公司都组织丰富多彩的沟通活动，如员工大会、座谈会、午餐会等，分享信息，了解员工心声。

除了沟通，大都会人寿也充分认识到人力资源是公司赢得竞争优势的唯一资源。因此，公司对人才发展长期持续投入，哪怕是在经济的低迷期，也坚持对人才发展的投入，形成了人才发展和业务发展的良性互动。

正是秉承“以人为本”的核心价值观，在大都会人寿，员工的职业发展得到公司绩效管理体系、学习与发展体系和人才管理体系的大力支持。绩效管理是一个全年持续的动态的过程，它在经理与员工间建立起了伙伴式的关系，重视双向沟通，并提倡个人责任感，确保个人目标与团队目标和公司战略目标保持一致。

个人进步发展与公司发展 “相结合紧密相连”

把个人的发展，与整个公司的发展结合起来；把个人利益与公司整体利益“完美结合”，局部利益与整体利益息息相关。这是大都会人寿取得员工的高敬业度和突出的公司绩效表现的一个“法宝”。

基于员工的长期职业生涯规划，在大都会人寿，经理与员工一起制定与绩效目标配套的个人发展计划，明确员工的年度发展目标、实现方式和所需资源。经理持续给予员工以反馈，与员工讨论发展目标和职业生涯规划，支持员工参加各项学习与发展活动。这样基于个人发展计划的学习与发展项目，带给员工个人能力和技能的提升，及自身职业价值的增值。

大都会人寿还始终致力于提供高质量、个性化的学习和发展方案，培养和发展人才。推行了关键人才能力发展项目、经理人员的辅导认证、骨干人才和后备管理者领导力技能提升项目、新员工入职3个月培训与辅导项目等。在公司范围内树立了以绩效为导向和正向激励的文化氛围。各层级管理人员都把员工发展作为日常管理的一部分。首席执行官贝克俊先生就身体力行，在公司内贯彻“每一位经理人员都是人力资源经理”的理念，花大量时间和精力在人才发展领域。各层级经理人员也非常重视员工的能力和技能的提升。公司内多样化的学习与发展方式满足员工的个性化成长需要，每年更新员工培训手册，为员工提供了丰富的E-learning网上学习资源，建立图书馆供员工借阅书籍，助力员工自我成长。

创新性的独创“弹性福利” 深受员工好评

大都会人寿倾听员工的声音，为自己的员工在薪酬和福利计划上精心设计并持续优化，不但为员工提供包括补充养老、补充医疗和补充公积金等在内的各项福利政策，而且是业内首家实施弹性福利体系的公司，使员工可以根据自己和家人的生活需要，灵活选择所需要的福利保障，广受员工好评。

所谓“弹性福利”，就是“量体裁衣”，根据员工的需要选择福利方案。比如，公司的补充养老计划有很多灵活缴费机制，员工可以根据自身情况，提前为退休生活作规划，员工还可以公司团体折扣价格为自己及家人选择适合的人身保障及医疗保险福利。

除了弹性福利计划之外，同时公司还为员工



大都会人寿中国首席执行官 贝克俊



大都会人寿中国首席人力资源运营官 张幼娜

和他们的家人提供的多样的福利保障包括节日、生日、员工结婚生子庆祝、员工俱乐部、年度旅游、团队活动、具有竞争力的年假、员工折扣项目等。

科学的培训体系使员工受益

员工进入公司后，一个科学的培训体系，可以使他们的职业技能“更上一层楼”，并且看到光明的职业发展前景。

大都会人寿致力于打造学习型组织，培训政策明确规定每年人均培训时长不能少于40小时。在2012年，实际的培训时长达到了人均98小时，这包含了课堂培训、在线学习、新员工入职融入计划的在岗培训部分以及对所学技能应用的培训跟进等。

关于科学的培训体系，体现在几个方面。首先，在年初，公司会通过培训需求分析实现培训战略与公司业务战略的联接，确保公司的培训资源用于推动公司的重点战略。其次，公司的目标设定从制度上保证了员工不仅需要明确业务的重点及衡量办法。并且，公司也明确实现挑战目标所需要发展的重点能力。

对于新进员工，大都会人寿也有一整套流程。大都会人寿是保险行业第一个实施新员工90天入职融入计划的外资保险公司。为了很好地帮助新员工尽快地融入公司，公司设计并实施了新员工90天入职融入计划。入职融入计划还帮助新员工明确工作的具体角色和期望，建立积极的工作氛围和网络，同时，通过在岗实践和入职伙伴的帮助，新员工能够在短时间内就融入工作的角色中。

另外，公司也是保险行业内，首先对中高级管理者开展领导力测评中心项目的外资企业。同时，也是少数几家公司真正对中高级主管的辅导和教练能力进行认证的公司。

文 屠仕超

